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夢プラン改定に伴う住民アンケート結果について 

 

1、 調査の目的 

 

平成 26 年 5 月に発足した「新栄ふれあいまちづくり協議会」も平成 31 年 4 月末で 5 年目を

迎える。当初、住民とともに策定した「まちづくり夢プラン」の下「夢あふれるまち新栄 助け

あい・声をかけあい・つなぎあい」のまちを目指し、まちづくりに努めてきた。この 5 年間、歴

史マップの作製や災害避難訓練、新栄広場のオープンなど新しい取り組みができた。 

発足から 5 年が経過することから、5 年前に実施したアンケート調査と比較し住民の意識の変

化を知るために今回アンケート調査を実施し、併せて現行の「まちづくり夢プラン」を検証し、

不足していたことなどを見つけ出し見直しを行い、新「まちづくり夢プラン」を作成して次の 5

年、10 年後のまちづくりの活動に役立てるため行った。 

 

2、 調査票設計の概要 

① 別紙の調査票に前回同様の質問事項を大質問 9 問、小質問 7 問と自由意見欄を設け、まち

づくり協議会の認知度を問うため 1 問追加した。 

② 調査対象：商店等を除く一般世帯 2,736 世帯（1 世帯 1 枚） 

③ 調査方法：各自治会を通じ配布・回収 

④ 回収日：平成 31 年 1 月 31 日 

 

3、 人口動態 

① 佐賀市の人口推移                 単位：人、%、ポイント 

区分 
31 年 1 月末 25 年 11 月末 増減 

人口 構成比 人 口 構成 人口 増減率 構成 

20 歳未満 43,619  18.7% 45,862  19.4% -2,243  -4.9％ -0.7 

20 歳代 22,814  9.8% 25,082  10.6% -2,268  -9.0％ -0.8 

30 歳代 26,933  11.5% 29,594  12.5% -2,661  -9.0％ -1.0 

40 歳代 31,509  13.5% 30,580  12.9% 929  3.0％ 0.6 

50 歳代 29,128  12.5% 29,927  12.7% -799  -2.7％ -0.2 

60 歳～74 歳 46,297  19.8% 45,386  19.2% 911  2.0％ 0.6 

75 歳以上 32,966  14.1% 29,947  12.7% 3,019  10.1％ 1.5 

計 233,266  100.0% 236,378  100.0% -3,112  -1.3％ 0.0 

② 新栄校区の人口推移         単位：人、％ 

区分 31 年 1 月末 25 年 11 月末 増減 増減率 

男 3,319  3,520  -201  -5.7% 

女 3,813  3,980  -167  -4.2% 

計 7,132  7,500  -368  -4.9% 
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③ 新栄小学校児童数の推移      単位：人、％ 

区分 30 年 5 月末 25 年 5 月末 増減 増減率 

男  189 217 -28 -12.9% 

女  196 205  -9 -4.4 % 

計 385 422  -37 -8.8% 

   今回調査時点と前回調査時点を比較すると佐賀市の減少率-1.3％に対し、新栄校区は-4.9% 

と大きく上回っている。また、新栄小学校児童も 8.8％も減少しているが、これは新しい宅

地開発が少なく全国的な少子高齢化の進行が顕著と推測される。 

 

4、 調査結果の概要 

 

① 回収率：回答枚数 

回答率 31年 25年 

配布枚数 2,736 3,022 

回収枚数 1,422 1,575 

回収率 52.0 52.1 

 

    回収率については、52.0%と前回回収率 52.1％とほとんど変わらないが、前回調査時の配 

布先に一部「準所帯」（店舗・会社等）が混在していると思われるため単純比較はできない。 

 

② 回答者の年代： 

20 歳代以上から 30,40,50 歳代、60 歳以上 75 歳、75 歳以上の 6 区分で尋ねた結果、75 歳

以上が 32.8％（前回 22.8％）と最も多く、60 歳代が 27.1％、50 歳代が 19.8％と続き、前
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回の 60 歳代の 24.5％が最多だったことと比べると高齢化が瞭然である。 

③ 回答者の性別 

61.8％（前回 68・3％）と女性の回答が多かったものの、男性の回答割合が 31.8％と 4.2

ポイント増え、高齢化に伴い男性が家庭にいる時間が長くなっていることが窺える。 

 

④ まちづくり協議会の認知度： 

新しい質問である。まち協発足約 5 年が経過したわけだが、知っているとした者は約 7 割

の 68.6％であり、やや低い感は否めない。集計表にはないが集計者の感覚は男性が高く女

性が低い印象であった。これは家庭にいる男性が回覧物に目を通しているのではないだろ

うか。 
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⑤ 新栄校区の好きなところは（複数回答） 

複数回答中最も多かったのは、災害や事件事故が少ない（28.1％）、次に多かったのは住民

同士のつながり（12.9％）、で前回調査と変わらない。三番目に地域活動が盛ん（12.5％）

と続く。前回より構成比が増えたのは地域の歴史・伝統行事の継承の 1.9 ポイント増、地

域活動が盛んの 1.5 ポイント増と続くが歴史マップの配布や地道な地域活動が影響したの

ではないだろうか。 
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⑥ 新栄校区の気になるところは（複数回答） 

複数回答中最も多かったのは、歩行者や自転車では危険な場所（18.4％）が前回と変わら

ないが、二番目には地域行事への担い手の減少（15.7％）が前回調査五番目から 4.1 ポイ

ント上昇した。これは回答者の年齢構成で分かるように地域行事の中核を担うべき 50 歳代

以下が前回調査より約 10 ポイントも減少していることへの危機感から来ていると考えら

れる。また、三番目には災害時に避難できるか（15.1%）が前回調査から 1.8 ポイント上

昇した。これは熊本地震ほか最近の豪雨災害などが影響していることが考えられる。 

 

⑦ 行事への参加は(複数回答) 

ここでは、清掃や祭りなど 7 区分の地域行事・活動への参加状況について質問し、毎回参

加、都合が合えば参加、参加したことがない、の三択を用意した。 

まず、毎回参加すると都合が合えば参加する、とを合わせ 50%を超えるものが①地域での

清掃活動（87.3％、前回 91.3%）、②ふれあい夏祭り（64.6%、前回 63.6%）、③各種校区

活動（59.2%、前回 36.8％）④親子ふれあい体育祭（56.3％、前回 60.6％）、⑤その他（会

食、バザー、餅つき）（53.1%、前回 52.2%）であり、満たないものが夏休みラジオ体操（37.9%、

前回 39.2%）、親子ふれあいウオーク（26.3%、前回 23.3%）である。50%に満たない二つ

については、早朝での行事、遠距離を歩くことが遠因であることと推測される。 
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⑧ 参加しない理由は(複数回答) 

複数回答中最も多かったのは、時間がない（44.2%）、興味がない（17.9%）、が前回調査と

同じであるが、時間がないは前回調査を 8.2 ポイントも上回った。これは働く女性が圧倒

的多数ということが推測され、その他（17.6%）の内訳には高齢に伴う病気がちや体力の

低下を訴えるものが多く高齢化がここでも窺える。 
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⑨ まちづくりへの参加意欲は(複数回答) 

最も多かったのは、機会があったら参加したい（31.7%）であり、前回調査（35.0％）か

ら若干減ったもののほぼ同じであるが、前回調査二番目であったお手伝いしたいが 11.5 ポ

イント落として四番目（11.0%）であった。逆に増えたものは、現在の活動で十分（30.3%）

が前回調査より 13.0 ポイントも増えた。また、その他（9.1%）も増え高齢化や参加者が

減少していることを窺わせる。 

 

⑩ 今後取り組む活動は（複数回答) 

複数回答中最も多かったのは、地域安全や自主防災に向けた活動（14.6%）、次に高齢者の

見守り生活支援（13.8%）、健康づくりに向けた活動（11.4％）、あいさつ運動（11.0%）と

大きな差はなく続く。前回調査では、あいさつ運動（16.9%）が最も多く、健康づくりに

向けた活動（14.3％）、住民同士のふれあい行事（12.2%）、花の植栽等環境を守る活動（12.0%）

と続き様変わりしたものとなっており高齢化や災害に対する不安などが見て取れる。 
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⑪ 自由意見 

別紙のように多くの意見が出された。その内容から、行政への要望、評論家的(傍観者)意

見、建設的意見、窮状の訴え、に分類した。 

まず、道路の改修・横断歩道、公園の新設など行政への要望は市に対応してもらうとして、

各種団体の役員の任期が長いことや、役員のための行事ではないか、行事が多いこと、の

不満や訴えがあった。ただ、役員任期の長期化は、役員は苦痛だとかでなり手が少ないこ

とが背景にあるため、人材発掘が求められる。また、行事が多いとしながらも高齢者のた

めの新しい具体的活動の提案があっており行事の整理検討をして欲しい。このほか、福祉

タクシー、地域通貨のようなイメージの提案もあっており、今後のヒントにしてほしい。 

前回調査に比べ、行事への不参加理由や窮状について高齢・病気を訴える意見が増えたこ

とには驚きを感じたが、ここまで高齢化が進んだと認識するしかあるまい。 

まち協活動に対する感謝の意見も多数あり救われた感がある。 

 

⑫ まとめ 

佐賀市の人口減少率に比べ、新栄校区の減少率が大きい。これは少子高齢化の進展に伴う 

ものであるが、新栄校区では新たな宅地開発やマンション建築が少ないことが原因である 

と思われる。 

今後もこの傾向は続くと思われることから、若年層の人口減が続き高齢者が人口に占める 

割合が大きくなるものと思われる。 

また、回答者の年齢や性別、行事への参加状況を見ると、仕事をリタイヤした高齢者男性 

が地域の情報を得ながらも参加のタイミングを待っている姿が感じられる。 

    調査内容では、調査項目⑥の「気になるところ」に「災害時に避難できるか不安」や「地 
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域行事への担い手が減ってきている」前回調査より増えたこと、調査項目⑩の「これから

取り組んだほうが良いと思われる活動」には、地域安全や自主防災に向けた活動」や「高

齢者の見守り、生活支援」の構成比が大きくなってきている。このほか「まちづくりの後

継者の育成」も構成比が伸びてきている。これらにどう対応するか難しいかじ取りが待っ

ている。 

 

⑬ 提言 

まち協設置の目的は、「新栄地域に住んで良かった」と住民が思えることであるならば、こ

れからも進展する少子高齢化に対応し、高齢者には楽しく、子育て世代には安全安心な、

子どもたちには故郷と思えるまちづくりが必要であろう。 

自由意見が多岐にわたったことの原因は、住民の声を直接誰かに聞いてほしい、と住民は

感じているのではないか。無論、住民への対応はまち協だけでできるものではなく、行政

と軌を一にしながら住民の協力を得て初めてできることであろう。今後とも住民の福祉の

向上に向け、これらの声に応える取り組みがまち協に求められていよう。 

夢プラン改定委員会では、具体的な取り組みとして、①町区ごとの自主防災組織の設置や

避難手順の確認の必要性、②高齢者に対する各町区ごとに「サロン活動」の充実があった。

これはハード的には公民館分館（集会所）の新築改築を含む整備とソフト的にはカラオケ

などの楽しめる活動メニューの工夫と充実。③として、まちづくり後継者育成の観点から

中・高校生の部活が休日を設けるような流れになってきていることもあり体協や秋祭りな

どの各種行事に中高校生参加をさらに促がすことも検討したらどうか、という意見が出た

ことを付記しておく。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

― 11 ― 



《まちづくり協議会に関するアンケート》 

⑪参加したい行事などご自由に意見をお書きください。 

班 名 内          容 

１班 

①現在会社員だが、引退したら各活動に参加したい気持ちはある。 

②活動報告をいつも読んでいます。頑張っておられる様子にありがたく思っていま

す。新栄校区は住みたい街です。 

２班 
①講演会や試写会など簡単に参加できることから、町や地域活性のお手伝いにつな

がっていけばと思います。 

３班 － 

４班 

①親子ふれあい体育祭 

②参加するだけでもパワーをもらえるので、時間が取れたら必ず行きたいです。自

分の足で動ける限り！ 

５班 － 

６班 － 

７班 

①まち協と校区の各部活動とのコミュニケーション不足等で、役割分担が混在し協

調性に欠けている。 

少子化に伴い、まち協として助成金、負担金等に依存しないで、自活できる事業

体として活動していくかのプランを検討してほしい。 

②現在働いていますので必ず土、日が休日ではないので町内のゴミ拾い等は単独で

もできます。（私の場合働いていますから土、日限定されると行事に参加すること

が制約されます。例えば午後からだと遅れてでも行事に参加出来ます。私の町内に

は小学生、中学生、高校生が一人もいません。今後地域の住人の高齢化が進むので

出来るだけ人の交流等に関連した行事を増して下さいます様にお願いいたしま

す。） 

③今の所時間がない。退職すれば可能かも？ 

④銀杏並木を残すべき。 

⑤高齢者が楽しく出来る健康体操や脳トレーニング、認知症予防の生活について。 

８班 － 

９班 － 

パイン － 

１０班 － 

１１-１班 － 
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１２-１班 
①すこしずつ行事をへらしてください。組長ですら、仕方なくしている。 

②行事等に参加する事が苦痛になってきている。 

班 名 内          容 

１２-２班 

①多布瀬川と天祐寺川の合流点に、非常にとがったスチールの柵があります。これ

はポンプ小屋を囲ったところです。歩行者や自転車を利用される人にとっては危険

です。とにかく角を落としてください。 

②「新栄ふれあいまちづくり」というものがあるのは知っていますが、どういう仕

組みでできているのかくわしい組織、中身がよくわかりません。 

１２-３班 － 

１３班 九電アパート（閉鎖） 

１４班 － 

１５-１班 
①植物など自生の観察会 

②各種行事の絞り込みを行い、内容の充実化を図った方がいいのでは。 

１５-２班 

①働きざかりの単身者で参加できないのが現状です。ただ職場のある町区の行事に

は参加する事もあります（まつりやうどん会など）。居住地に限らず、もっと関係

の深い町とつながるのもアリかなぁと思うこともあります。退職後はぜひ居住区の

ために尽力したいと思っています。 

１６班 － 

１７班 

①子育てが落ち着いた世代は、仕事との都合もあるが地域の高齢者への（困窮者、

独居者）支援等、関われる仕組みがあれば行いたい。又、支援を希望されている世

帯等分かれば声かけやすいと思う。 

１８班 － 

１９-１班 

①以前は公民館が近かったけど、遠くなったので行事に参加できない。新しくなっ

て行った事がない！ 

②負担がないほうがいい。 

③人口が少なくなっているのに昔のままでは、負担ばかりでますます参加したくな

くなります 

１９-２班 

①天祐寺川沿いに日中、一日中車が止めてある為、対向車（自転車、歩行者も）が

見えない（近所の人達、ほとんどの人が思っている）。近所ということもあり直接

は言えないので、自治会の方々から注意していただきたい。 

②子どもが新栄小学校ではなかったので、子ども関連の行事は全く分かりません。

義親の介護をしていますが、地域の清掃だけで精いっぱいです。すみません。 

１９-３班 － 

２０-１班 － 

２０-２班 － 

２０-３班 － 

２１-２班 － 
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２３班 － 

２４-１班 － 

 

 

【添付写真】 １２-２班 ①  

  

 

自由意見（八戸西自治会） 

・道幅が狭いにもかかわらず、スピードを出して走る車が多すぎる。交通ルール、ゴミ出し、地域 

への参加・不参加による出不足金等、アパートの管理・経営者はきちんとすべき！！（３０歳代 

男性） 

・ボランティア貯金を開設運営していただけたら参加したい。（60 歳代 女性） 

・高齢者が多くなり、行事参加も難しくなってきている。（60 歳代 女性） 

・球技等の協議は種々行われているようですが、老人で出来る２～３ランク位の難度の体操が、参 

加自由のがあれば健康にも、ふれあい会にも良いのではと思う。（70 歳代以上 女性） 

・高齢者のみの世帯では、参加することは難しいです。長く住んでいるのではないので 

 顔見知りの方も少ないので・・・。必要なことだとは思いますが。（50 歳代 女性） 

・公民館で行われている、健康、娯楽行事に参加したい。（70 歳代以上 女性） 

・毎回参加される人は決まっている。もっと声かけ等を行うよう心掛けて、皆で参加を目標にして 

ほしい。（50 歳代 男性） 

 

自由意見（緑小路・八戸東自治会） 

・なかなか暇がないので、よく失礼しています。 

・避難訓練で、新栄公民館まで歩きました。ずいぶん遠く、年老いてきたら、とても難しいと感じ 

ました。 

・一人暮らしの高齢者が、気楽に参加できる行事。 

・足腰が悪くて町区の皆様方にご迷惑をおかけしております。今後ともよろしくお願いいたします。 

 

自由意見（深町自治会） 

⑧参加しない理由は？ 
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 ・高齢になり、参加できない。（７０歳代以上・女性） 

 ・７５才迄商売をしていたもので参加できず、その後は体力がなくなり参加できません。（７０歳代以 

上・女性） 

 ・心臓の病気がある為無理が出来ない。（６０歳代以上・男性） 

⑨新栄校区のまちづくりへの参加意欲をお聞かせください。 

 ・時代の流れと共に変わるべきところは変えるべきだと思う。もっと精選したほうが良い。（５０歳代・ 

男性） 

 ・体力がなくなり、家事労働だけで精一杯です。（７０歳代以上・女性） 

 ・行事が多すぎる。（６０歳代・男性） 

⑩これから新栄校区で取り組んだほうが良いと思われる活動はどんなものですか？ 

 ・体力がありませんので、自分のことで精一杯です。（７０歳代以上・女性） 

⑪参加したい行事など自由に意見をお書きください 

 ・今年４月から班長の役をしなくてはなりませんが、役目を果たす事ができるか心配です（７０歳代 

以上・女性） 

 ・①行事が多すぎる ②人事の刷新を行う必要あり ③年寄りばかりで、若い人がいやがっている（役 

職になりてがない。公務員は参加しない）（６０歳代以上・男性） 

 ・子育て、仕事で大変なのに、体協の役員を２年しました。体協の１つの行事に予備日があるが、そ 

のために仕事を休んだり、子供に時間を使えない。 

  特に親子ふれあい体育祭は子供リレーなど参加者が少ないので学校の体育祭と一緒にするなど考え 

てほしいと思います。（３０歳代・女性） 

 ・子供達が楽しめる町になるような取り組みがしたい（２０歳代・女性） 

 ・ないです。自分の事で十分。（７０歳代以上・男性） 

 

自由意見(新栄北) 

・時代は変わっていくのに行事だけは数十年前と変わらないし役員のための行事であってほか

の人は無関心だと思います。役員になったら苦痛そのものです。 

・昨年まで子どもが新栄小に 12年間お世話になり、昨年は町区委員長をして感じたことです

が、以前に比べると子供の数、所帯数がとても減っております。町区の行事は人数が足りず

参加できない町区が増えています。行事の縮小も含めた見直しの時期にきているのではとお

もいます。 

・子どもたちが小さい頃はよく行事にも参加していましたが年を取ったら出ていくのもおっく

うになりました。 

・未就学・園児がいる所帯への地域役員免除の処置がなく核家族で生活するには厳しいところ

がある。 

・少子高齢化に伴い、班の再編成、役員の兼務・定数の縮小等見直しし検証及び世代交代に伴

う後継者の育成用が急務。自治会機能の低下が生じる。 

・近年は年齢重なり病院通いが欠かせませんし家族も仕事に出て行事への参加が極めて厳しい

状況。若い頃は色々行事活動へ参加しましたが体調不良で参加が不自由です。家族も仕事と
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私の介護で束縛されています。 

・高齢者の健康づくり、仲間づくりでニュースポーツをもっと広めてほしい。地域の伝統行事。 

・後継者の育成はとても大切なことだとおもいます。今まで災害がなかったけれど何かあった

時にまちづくり協議会が中心となって活動できる人材が必要です。 

・子どもが小さすぎて、まだ参加するには早いと思うのでもう少し大きくな多良色々な行事に

参加したいと思っています。朝の通勤時車で通勤していますが中高生（自転車）や小学生に

気を付けたいと思っています。 

・参加者の顔ぶれがいつも同じで多くの人が参加してほしい。 

・私たちのところでは、サロンの活動があっています。参加しておりますがなかなか参加者が

増えません。参加協力者が増えるにはどうすべきでしょうか？ 

・行事等には参加したいと思っているのですが、現在主人の仕事の都合で土日をはじめ不在の

時が多いので…残念です。 

・特にありませんが特定のグループ単位ができている感じがします。何かフラットで付き合い

ができる企画をと思います。 

・行事の担い手作りが必要。 

・子どもが大きくなって、学校行事などが減り、何があっているのかわからなくなりました。 

 

自由意見（坂井) 

・少し行事が多いと思います。 

・お世話になりっぱなしで、すみません。 

・高血圧で労働ができない。団体行動が苦手。 

・交通ルールの指導（歩行者右側通行、自転車左側通行を！）当たり前のことが大人も子供もでき 

ていません。 

・要望：家の前を宅急便とかプロパンガスとか工事車両とか重量のある車が飛ばしていって音がう

るさいので何とかしてほしい。 

・運動会毎回参加しているがいつもテントの中！！プログラムの毎回同じで出場する選手も一緒。

出ている人な反種目も出ているのに。少しはプログラムの内容を見直しされては。応援ばかりで

はいや！！ 

・他の校区とのふれあい（行事）？ 

・地域の各種行事に積極的に参加したい。その際、近隣の方に話しかけて参加を促したい。 

・気軽にお茶会等おしゃべりができること。 

・登校時など、子どもを見守ってくださるのでとてもありがたいです。 

・仕事がひと段落すれば地域活動に参加することとします。 

・子供や大人の居場所つくり。 

・知人がいないため、参加する意欲がわかない。これから少しづつ「まちづくり協議会」が取り組

んでいる活動に目を向け、どの行事にも興味を持っていこうと思う。 

・近所付き合いが苦手。コープ前の横断歩道に押しボタンをつけてほしい。無理なら横断歩道の上

の表示板に灯りをつけて横断歩道を明る灯してほしい。夜は特に怖い。人がいるのになかなか止
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まってくれない。 

・班ごとの交流会（飲み会なども）やったほうが（校区内飲食店を利用して）。交流会に所帯数に

応じた助成金が出れば行いやすい。 

・季節の行事など、子どもと参加できるものがたくさんあり楽しませていただいております。あり

がとうございます。新栄浮立素晴らしいですね。 

・子どもが小学生の時はよく参加した。 

・参加できるとしたらふれあいウオーク（親子ではなく） 

・狭い道路の拡張等。 

・あいさつ運動を推進している中、町内の人でもあいさつの返事がない。ほんげんぎょうは田んぼ

ではなく避難場所でお願いする。 

・男性の地域ボランティア団体。 

・いつもお世話ありがとうございます。素敵な新栄広場ありがとうございます。 

・福祉の充実※高齢化が進み車の運転ができなくなる。病院などへの福祉タクシーをぜひ。 

・日曜日の休みが取れず活動になかなか参加できずに申し訳なく思っております。仕事を辞めたら

参加し、お手伝いもできると思います。 

・体力つくりの活動に参加したい。 

・仕事リタイアしたら少しは地域に貢献せねばと思っています。現在は本当に時間がありません。 

・活動内容や行事情報へのアクセスが十分でないため、参加の機会をとらえるのが難しい。回覧板

では気づけば期限切れになっているものもあり、公民館の掲示板等に○○週間前に掲示すればわ

かりやすいのではないか。 

・各自治会内で老人会を作って、子ども大人老人の健康・安全教育につながる活動をしたほうが釣

り合いが取れると思います。 

・歴史の勉強会、史跡巡り。 

・ふれあいウオークなど、家族で参加できるレクリエーションなど都合のつく限りで参加してみた

いと思います。 

・役員の方々の自己満足に終わらないように、5 年目なので見直すところも…マンネリ化していな

いか。 

 

自由意見（天祐 2 丁目） 

・この地域は、地域活動が盛んで県外かりき民としては心強く住みやすいと感じています。 

・参加したい行事が浮かばない。 

・自治会の役員は均等に持ち回るようにお願いしたい。 

・共働きのため、時間が取りにくいです。 

・行事・活動等参加する際はなるべく同年齢 870代、80代）の方々で参加できるよう、あまり年齢

が離れると考える内容が違ってくる。 

 

自由意見（八戸北） 

・高齢者とのふれあい活動（カラオケやゲーム等を楽しむ）（60代女性） 
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・今は仕事で、土日も忙しい状況ですが機会ができればお手伝いしたいと思います。（50代女性） 

・6 年前に圧迫骨折になり歩行困難で各行事に参加しておりません。申し訳なく思っております。

（70代） 

・足が弱いと運動、旅行は無理です。（60代男性） 

・できるだけ参加したい。（70代男性） 

・ガーディニングなど（50代女性） 

・役員の皆さまご苦労様です。ありがとうございます。（50代男性） 

・親子ふれあい体育祭、健康づくりに向けた活動（60代男性） 

・行事に参加する人は大体同じメンバー、中に入りにくいのか若い人たちの参加がない。近所付き

合いが減ってきていることもある。あっても挨拶もない方もあるので行事参加は減る一方だと思

う。私自身も行事の参加をあまりしなくなった。（70代男性） 

・参加人数が少ないものは無理して参加しなくてもいいと思う。登板の人はすごく負担になってい

る。（参加なしだと必然的にその当番の人が出なくてはならない。）そうなるとますます嫌になる

のではないでしょうか。町区のお付き合い、ふれあいの大事さはわかりますが無理強いはしない

でほしい。（60代女性） 

・うちも含めて近所も高齢になってきたので、地域の町区対抗の運動会やバレー大会など人員を集

めるのに苦労されているので減らしてほしい。（50代女性） 

・行事の絞り込み。核家族、共働き所帯のライフスタイルも考慮して検討してほしい。アンケート

結果についてはぜひ公表してください。（40代男性） 

・新栄公園ができて子供たちのにぎやかな声が聞こえるようになりました。嬉しく思う反面広場周

囲にごみや犬のふんが多くみられマナーの悪さが目立ちます。美しい広場を守っていきたいです。

（40代） 

・高齢のため特に意見等ありません。（70代男性） 

・①新栄公民館北側の公園の活用はされているのでしょうか。②夏休み時の班ごとの子どもたちの

ラジオ体操はどうして期間が短いのか？子供が少ないなら大人も出席するように。（70代男性） 

・健康づくりに向けた活動、運動、料理教室。地域猫活動（70代女性） 

・体育行事など少し整理して、⑩で多かったものにシフトしてはどうでしょうか（50代男性） 

・今後、カード決済が多く導入されるのに対し、各種カード、スマホ、タブレット等の利用法を周

知すべきでは・・。（70代男性） 

・回数を減らし内容を充実させる。 

・コープの道路に面した所などで一時停止をしないなど歩行者等は危ないので何かいい方法がない

のか検討してほしい。高齢者も増えてきているので地区活動も難しい点があるので（中年世代へ

の負担）何かいい方法がないか検討してほしい。（40代女性） 

・行事が多い気がします。役員になってみて負担が多くやりたくないなと思っている方は多いはず。

体育祭にしても協議を減らすとか各月の体協のイベントも誰でもできる内容（バレーボール 5町

区参加では意味がないと思います。）婦人会も昼間に仕事を休んでいかなくてはいけない…とな

ると若い方は特に大変です。昔のままにやることも大事ですが、今の時代若い人たちのために変

えていくことも大切だと思います。（50代女性） 
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自由意見（八戸北） 

⑤新栄校区で好きなところはどんなところですか？  

 ・静か（60代女性） 

⑥新栄校区で気になるところはどんなところですか？ 

 ・犬の散歩マナーが悪い、道にフンが多い。（60代女性） 

⑧参加しない理由は？ 

 ・子どもが小学生のときは、ほぼすべての行事に参加していたが、忙しくもあり足が遠のいてい

る。（50代女性） 

  ・子供が小学生の時は役員もし、参加していました。（40代女性） 

  ・高齢のため（86歳） 

 ・自分の子供が大きくなり参加が少なくなった。（50代女性） 

 ・都合が合わない（40代女性） 

 ・体調が不十分（70代以上男性） 

⑨新栄校区のまちづくりへの参加意欲をお聞かせください 

 ・体調が良ければ参加したい（70代以上男性） 

 ・都合が合えば参加させていただきたいですが、仕事を休んでまで参加せざるを得ないような雰

囲気だと聞いています。（年齢不詳女性） 

⑪参加したい行事などご自由に意見をお書きください 

 ・子供を通して参加できる行事が増えたらいいと思います。 

 ・子供が小さい時は行事や活動へ参加する機会も多く、住民同士のふれあいもあったが、子供が

大きくなるとなかなか参加する機会がない。子供が一緒でないと参加しずらいと感じている。

（50代女性） 

 ・健康な高齢者にもお手伝い出来ることがあれば、どうぞ声をかけて下さい。喜んで協力させて

頂きます。70代以上女性） 

 ・こどもが安全にあそべる公園がほしい（30代女性） 

 ・今までと変わらずよいと思う。⑤-３や⑥-３にも関わる事だが、昼間に子供たちが外で遊んで 

いても、うるさいと高齢者から怒られたりと知人から聞く。矛盾している気がする。（40 代女

性） 

 ・参加する人は顔ぶれが変わらない感じなので、広くみんなに呼びかけることに力を入れること 

が大切かと思います。（70代以上男性） 

 

自由意見（天祐団地） 

⑧参加しない理由は？ 

 ・高齢で足が悪く参加できない（４名回答・70代以上女性） 

 ・病気の為無理（腰部脊柱管狭窄症、第３腰椎すべり症）（70代以上女性） 

⑨新栄校区のまちづくりへの参加意欲をお聞かせください 

 ・後期高齢者（８６歳）で行事の参加も活動も出来ません。（２名・70代以上女性） 

⑪参加したい行事などご自由に意見をお書きください 
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 ・地域での清掃活動（70代以上女性） 

 ・運動会などたのしい事に参加したい（70代以上女性） 

 ・高齢者向きのいろいろな行事があれば、近くでを希望します。（70代以上女性） 

 

自由意見（天祐２丁目東） 

⑤新栄校区で好きなところはどんなところですか？  

 ・人柄、利便性（40代男性） 

⑥新栄校区で気になるところはどんなところですか？ 

 ・子供減少（40代男性） 

⑧参加しない理由は？ 

 ・平日仕事をしているので、休みの日は自宅でゆっくり休みたい。（50代女性） 

⑨新栄校区のまちづくりへの参加意欲をお聞かせください 

 ・子供が小さい時は参加していたが、今はしていない。（50代女性） 

 ・まちづくりの重要性は認識しておりますが、現在時間を作ることができず、参加できません。

（50代女性） 

⑪参加したい行事などご自由に意見をお書きください 

 ・公民館での健康づくり活動（60代女性） 

・⑩はすべて取り組んだほうが良いと思うし、協力参加したいと頭では思っているが、身体が裏 

ハラで、今迄も気持ちがあっても身体が動いていない事が多い。自立的な活動が自分では出来 

ない事が多いのがなさけないです。（60代女性） 

・参加したい意欲はあっても体力的な衰え等で出来ない行事もある。（70代以上女性） 

・まちづくり協議会が必要と思わない。（60代男性） 

 

自由意見（天祐北） 

⑧参加しない理由は？ 

 ・土日で仕事している為、参加できません。（60代女性） 

 ・仕事の都合（60代男性） 

 ・障害等（両上肢の手関節機能の障害、両下肢の機能の障害）（70代以上女性） 

 ・土日は介護のため不在（60代） 

⑪参加したい行事などご自由に意見をお書きください 

 ・日程などが合えば参加するようにしている。（70代以上） 

 ・運動会等、参加すれば皆さんと楽しく過ごせます。もっと人が出てきて欲しいですね。（50 代

女性） 

  ・諸種の行事が多く、参加することが負担になる様な気がする。その為、一歩踏み出して参加し

ようと云う気になれない。（70代以上男性） 

 ・体力のおとろえで地域行事に参加が出来なくなっており申し訳なく存じています（70 代以上） 

 ・参加する交通手段がない。（70代以上女性） 

 ・年配なので無理しないでほしいとの事。（70代以上女性） 
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